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A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem knhtHnk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap

nek
évi

Az egyévi önkéntesség.
A tudományos pályára lepő ti atal embeiek- 
valoság-os áldás volt annak idején az eg)
önkéntesség

env

behozatala, mely némiképen 
íítette első sorban a katonai pálya terheit, 

másodsorban lehetővé tette a pálya-folytatást.
Mig az egyévi önkéntesség intézménye be 

nem lett hozva s a katonának besorozott fiatal 
ember évekig volt kénytelen szolgálni éppen 
éto'v, mint a legtanulatlanabb paiaszt-legeny 
midig a katonáskodásnak rendesen az lett^ a 
vége, hogy a fiatal ember elüttetett pályájától 
s vagy kénytelen volt képzettségével arányban 
nem7tllé» keresetmódot választani, vagy pedig 
lett belőle proletár.

Ez a visszás s kulturális haladottságunknak 
cgvátaláu meg nem felelő állapot az egyévi 
önkéntesség intézményének behozatalával meg­
szűnt. És hála Istennek és az intéző köröknek, 
hogy megszűnt.

Ezzel az intézménynyel nyert a katonás­
kodásra utalt s tudományos pályára lépő fiatal­
ság. nyert egyúttal a hadsereg is, amennyiben 
XA egyévi önkéntesek számára létesített és fen- 
tártott tiszti iskola a legtöbb önkéntesnek lehe­
tővé tette a tiszti vizsgálat letételét s ily módon 
u közös hadsereg tartalék csapatai jól képzett, 
intelligens, haszna vehető tiszteket nyertek.

ily módon meg volt téve az első lépes 
arra nézve is, hogy a közös-hadsereg magyar 
ezeredeinél hadviselés idején magyar tiszteket 
lehessen alkalmazni.

Mindenkor és erősen hangoztatott vélemény
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magyar ezeredeinek kiképeztetését a magyar 
isztek alkalmazásával nagyon előnyösen meg
ehetne könnyíteni. ......

Ezeknek tekintetbe vételével a kozos-had- 
tereu- intéző körei csakugyan joggal és méltán 
d várhatták az egyévi önkéntesektől, hogy a
tiszti vizsgálatot letegyék. ,

Mivel azonban legtöbb valószínűség szerint 
ilz évek során át gyűjtött tapasztalat azt iga-

„Zalamegye“ tárcsa.
A nug-yülölő.

— Humoreszk —
Irta.: Németh E.-ns Andaházy Irén.

(Folyt.)
— Treff! — Mi bajod? Mit keressz?“ 

i leányka körülnézve.
A tanárt pedig ez a kedves hang csak meg nyug- 

,alánabbá tette s annál feszültebben figyelt utitársnoje
ninden mozdulatára. , .. r .

Hanem amint a leányka egyszer aztan önfeledten
ti kaihoz emelő azt a levelet: Zappelt úgy megrohanta 
íz irigy féltékenység érzete, hogy hamarjában szivéhez
kapott kínos szenvedésében. . ,. .

Ezen mozdulatánál azonban füvesztarisznyaja ak­
korát zörrent, hogy Treff sem állhatta tovább s hatal­
mas ugrásokban, hangosan csaholva rohant a gyanús
hoki ok most már legjobbnak tartá rejthelyebol

előlépni s magát a fiatal hölgynek, mint regi ismerős

— Bocsánat kisasszony! Eltévedtem ! —- mou<^
Zappel most a sűrűből kilépve, mikor rreti ur 
nője csititásaira végre elhallgatott. Böske azonban, mer 
csakugyan ő volt az a fiatal hölgy, — ijedten lölsikol- 
tott a tanár látásán.

__ Jaj nekem, — mit látok?! Buon giorno.
Signor italia.no! Lehetséges-e? Igazán ön volna az? 
Alig- ismertem meg! végző nevetve Böske.

6 __()h ne gúnyolódjék kisasszony! Megmagyarázok
mindent megbosszulta magát rajtam már a sors! Oh!
t fi. E-nn SZÓ 1’GllCSGt le II löt-tGül.
en azot< ^ ^ hogyan került ide? Ez valóban rejtély 
előttem! mond Boske.

zolfa, hogy az intézmény eredménye nem felel 
meg a várakozásnak s annak az intenciónak, 
melyért létesíttetett, az intéző körök szükséges­
nek látták az egyévi önkéntesség intézményé­
nek reformálását.

A legközelebb megnyílt országgyűlési cik­
lusban törvényjavaslat fog előterjesztetni afriéáiit, 
hogy az oly egy évi önk é ntesek, kik 
a ti s z t i v i z s g á 1 a tot le ne m teszik, 
még e g y éve t t a r t o z n a k szol g á 1 n i 
a végből, hogy ily m ó d o n m i n t j ól 
képzett s alkalmaz h a t ó alti s z t e k 
o-azdagítsák a 1 é t s z á m o t.

A reformjavaslat a vizsgálatot nem nehezíti 
meg a született, tősgyökeres magyar i(jakra 
nézve sem, mert a tantárgyakból a felelet ma­
gyar nyelven történik s a németnyelvből csupán 
annyit követel meg a vizsgálattevőtől, hogy 
magát képes legyen megértetni. . ,

Ezen reform első pillanatra kényszer színé­
ben tűnik fel s bizonnyára visszahatást fog 
szülni az érdekelteknél. Ha azonban komolyan 
megfontoljuk a dolgot, előnyére fog válni nem­
csak magának a katonai intézménynek, hanem 
főkép maguknak az önkénteseknek is.

Ha ugyanis az egyévi önkéntesi intézmény 
tíz éves múltját figyelmünkre méltatjuk : azon 
meggyőződésre jutunk, hogy a legtöbb eg) 
éves önkéntesnél az önkéntességi év elveszett 
mind magára az önkéntesre, mind pedig az 
államra nézve.

Az önkéntes ugyanis katonáskodása alatt 
míg tanulmányait nem folytatta, vagy meglehe­
tősen elhanyagolta : addig a katonáskodást is a 
legtöbb esetben minden buzgóság nélkül, csupán 
mintegy kényszerből végezte, tudva, hogy a 
tiszti vizsgálat letételére nincs kötelezve s alig 
várta az egy év elmúltát, midón a katona poit 
magáról lerázhatta.

Az új törvényjavaslat által kötelezve leven 
a tiszti vizsgálat letételére, mindjárt a hadseregbe 
léptekor teljes erővel kezdi majd meg munkáját 
s nem kételkedünk abban, hogy a legtöbb — 
ha a komoly szándék meglesz — előtanulmá­

nyai alapján egész könnyűséggel eleget tesz
ebbeli kötelezettségének. ...... . .

Ha számosán voltak ez ideig is, kik minden 
külső kényszer nélkül, csupán becsvágyból az 
önkéntességi év befejeztével a tiszti vizsgálatot 
sikerrel letették: egy pillanatra sem szabad 
kételkednünk az iránt, hogy most — midőn 
annak le nem tétele a katonáskodásnak egy 
évvel való meghosszabbítását vonja maga után, 
teljes erővel fognak eme feladatuk megoldásához 
és törekvésüket siker fogja koronázni s nag) on 
is kivételes fog lenni oly eset., nndon egyik 
másik a vizsgálatot nem tudja letenni s e miatt 
méff eerv évig lesz kénytelen a hadseregben 
szolgálni. Bár sokkal helyesebbnek találnák a 
javaslatnak oly irányban való megváltoztatásai, 
hogy a szolgálat meghosszabbítása csak azokra 
vonatkoznék, kik az egy év befejeztével az al- 
tiszti vizsgálatot sem tudnak kiállam. > er ia 
ebbeli kötelezettségüknek derekasan megtétel­
nek, el lesz érve a javaslat által contemplá t 
második cél: bogy a közös hadseregben az al­
tisztek is alaposan képzett egyének lennének.

Szükséges volna azonban a szóban torgo 
törvényjavaslat tárgyalásánál arról is gon os 
kodni, hogy a tiszti vizsgálat az önkéntesekre 
nézve — kik úgy is jobbadán tartalékos tisztek 
lennének, lehetőleg megkönnyíttetnék a nélkii- 
lözhető tantárgyaknak a vizsgálat keretéből való 
kivétele által; akik köztilök ugyanis mégis acbv 
szolgálatba lépnének, azoknak bő alkalmuk lenne 
a gyakorlat által ismereteiket kellőkép kibőví­
teni.

így felfogva és megertve, az önkentessegi 
reform5"elé örömmel és jó reménynyel nézhet 
mindenki, mert biztosra vehető, bog) . a gv a. 
korlat terén nagyon üdvösnek fog bizonyulni 
mind a hadsereg érdekére, mind az önkéntesek 
sorsára nézve s ha azoknak, kiknek érdekében 
hozatott, közönyével vagy félremagyarázáson 
alapuló reactiójával nem találkozan^. pár év 
múlva áldásos és üdvös reformot fog előidézni 
a közöshadsereg szellemében is.

Azt sem tudom, hogy hol vagyok! Nem lenne | 
kegyes nekem erről fölvilágositást adni?

_Hogy jó helyen van, arról biztosítom! — mond
a leányka folyvást mosolyogva. — Szíveskedjék engem 
követni. Rokonaira szívesen látják, ha mint regi ismerőst 
s kedves nőtársamat fogom önt nekik bemutatni.

__Érzem, hogy e szívességet nem érdemiem meg,
kedves kisasszony, felelt a professzor zavartan. — Sőt 
meg is boszulhatja magát rajtam.

— Hiszen ön nem vetett nekem.
— Régi dolog, hogy az angyalok elfelejtik s meg- 

bocsájtják bűneinket, mond a professzor a nélkül, hogy 
sejtette volna, hogy bokot mondott. « ,

Böske elpirulva sütötte le szemeit. Erezte hogy 
a mi ebből a kemény kérgű szívből önkénytelenul a 
tanár ajkaira lopódzott, csak igaz őszinteség lehetett v
s az olyan jól esett neki. , „ , ,

Zappelt a leányka pillanatnyi hallgatása zavarba 
hozta. Gondolta, hogy meleg bensőséggel mondott szavai­
val megsértette s gyorsan más tárgyba kapott. Fim
dotta tehát eddigi élményeit. „

A leány mosolyogva tekintett végig a tanar olto-
zetén ! , i

— Szerencséje! hogy nem a kertészlegenyn) e
találkozott itt először, mert akkor megjárhatta volna. 
Önt csakugyan megviselte ez az expemtio: szu-s g
lesz egry fürdőre! , . . .. , «,

Zappel tanár nem bírta ugyan elgondolni : miért. .
De azért hallgatva követte ifjú vezetőnőjét s szívdo °g'a 
gondolt arra ghogy. bár kopár élet-utját is ,lyen vezér-

C,Í"aVanen!taaÍ Szőtt levél, mely társnője köténye 

zsebéből oly gúnyolódva tekintett elő. megfosztotta

ny"SE közben a szegény ember átélte a féltékeny 
szerelem minden phásisát! Most azonban kiértek eg) 
szabad, tágas térre, melynek közepén, a reggeli nap

fényében pompázott a szép boldogfalus, kastély. Nyitott 
verandáján épen együtt ült a kis család s reggelizett. 
Treff csaholva nyargalt előre, mintegy hírt akarva vinni
a történt dolgokról. ,

Amint Böske a tanár társaságában elérte a verenda
lépcsőit, a háziasszony nyájasan ment elibejok és kissé
elmosolyodva kérdezé :

— Ej! Böske, vendéget hozasz ?!
_ Ez utitársam s ismerősöm, kiről már tegnap

szóltam: signor Italian»! Más néven nem .smerem 
Kertünk labyrinthjában eltévedett s így kénytelen volt 
méhesünkben oltalmat keresni az cji vi íar e cm

__ Ah ! hozta Isten! — mond a háziasszony meg­
lepetve. — Tessék csak ide belépni! Falán szolgálhatnánk 
egy kis reggelivel ? — Férjem korán reggel kiment a 
mezőre s ha visszajön, örülni fog, hogy vendeget talá ! 

Zappel a szives fogadtatás alatt elfelejtette, hogy
magát bemutassa. . ,

Nem késett azonban a kínálást elfogadni: fáradt
volt és éhes!

Leült tehát az asztalhoz s evett minden további 
kínálás nélkül.

Béla és Gyuri — Boldogfalu jövendőbeli urai es 
birtokosai különböző érzelmekkel nézték az újon érke­
zettet A hét esztendős Gyuri félve húzódott el tőle az 
anyjához s csupán a csörgő füvésztansznyára terjedt k. 
tfoyelme. — Béla is egy nemével a nyugtalanságnak 
tekintett Böske néni ismerősére. De, mint az öregebbik,
méltósága alattinak tartá ezt valam.képen kmmtatm

Azalatt Zappel is jóllakott s vidáman beszélgetett 
köznapi dolgokról Bántotta ugyan hogy az asszonyok 
raimfig'nevetgélnek, ha háttal fordult egyik vagy a másik 
felé, de végre is megnyugodott^ abban, hogy. „fűre
Isten teremtései az asszonyok. .. ., ,

K-yszcr azonban a háziasszony i|cdten loleikoltott
s meredt szemekkel bámult az előtte ülő vendégre.



A „Zalam egyel Gazdasági Egyesület“ hivatalos
Értesítője.

Jegyzőkönyve
a Zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Egerszegen 1888. 
évi szeptember hó 30-án tartott rendes közgyűlésének.

(Folyt, és vége.)

40. 127. 120. 130. 147./1888.
Forster Elek zala-csányi, Kiasz József szalapai, 

Németh Dezső Iesencze-istvándi, Flieg József tapolczai, 
Bogyay Kálmán sármelléki, Csigó István gyula-kesz- 
lakosok és Nagy Lengyel község, mint testület a zalai 
megyei gazd. egyesületből leendő kilépésüket bejen tik.

Nevezett tagok kilépése kötelezettségük leteltével 
elfogadtatik s erről az első magyar ált. biztosító társulat 
nagy-kanizsai főügynöksége, Udvardy lgnácz ur a 
„Zalamegye“ s az „Értesítő“, mint az egyesület szak­
közlönyének kiadója s Csutor János egyesületi pénz­
tárnok ur értesittetni rendeltetnek.

41. 136,1888.
Boschán Gyula ur a gazdasági egyesület ügyvédje 

jelenti, hogy néhai Boros István ur örököseit 200 írt 
alapító-díj és járulékai iránt megperelte; a tárgyalás alkal­
mával megjelent örökösök kijelentettek, hogy a tőkét 
és a felmerült perköltségeket hajlandók megfizetni, a 
kamatokat azonban nem. Egyesületi ügyvéd ur a köz­
gyűlést ezen ügyben határozatra kéri fel.

A közgyűlés az örökösök ajánlatát elfogadja s 
egyesületi ügyvéd urat az ügy ekkénti lebonyolítására 
utasítja.

Miről egyesületi ügyvéd ur ezen végzés közlésével 
értesittetni rendeltetik.

42.
Az egyesületi titledr teendőinek kibővítéséről
az alapszabályok 37-ik § a szerint az egyesületi 

titkár eddig csupán az egyesület Írásbeli munkáit végezvén, 
az egyesület közgyűlése elhatározta a titkári teendőket 
gyakorlati irányban is kifejleszteni s erre nézve a követ­
kező javaslatot fogadta el:

A titkár az egyesület szakközege, a közgyűléseken 
szakelőadó, az egyesület által rendezendő kiállításokat, 
dijjazásokat és versenyeket előkészíti, azokon részt vesz 
és közreműködik; a közgyűlés, sürgős esetekben az 
ügyvezető elnök megbízásából kiállításokat, mintagazda­
ságokat látogat, tanulmányi utakat tesz, s egyéb gazda­
sági megbízásokat teljesít; ily esetekben az ország 
határain belül, de a megye határain kiviil (5 írt) öt 
forint, az ország határain kívül pedig (10 írt) tíz forint 
napidijra s minden esetben a vitelbér : gőzhajón I-ső oszt., 
vasúton II. osztály, vagy kocsi fuvar költségeinek teljes 
megtérítésére igénye leend. A közgyűlés megbízásának 
feltétlenül megfelelni tartozik s azoknak mikénti teljesí­
téséért felelős; eljárásáról a legközelebbi közgyűlésnek 
jelentést tesz.

Az egyesület által netán felállítandó mintagazda­
ságot dij nélkül kezelni tartozik s annak kezeléséért 
felelős.

43. 144. 1888.
Egyesületi titkár a nagy-lengyeli gazdakör 1888-ik 

évi augusztus 19-én Nagy-Lengyelen felvett jegyzőköny­
vét bemutatja; ennek első pontja szerint a nagy-lengyeli 
gazdakör szept. lö-ra Nagy-Lengyelben 1-től 3 évesig 
tenyész szarvasmarha s ugyanily korú tenyésztő dijjazást 
tűzött ki.

A dijjazás a kitűzött határnapon megtartatván, a 
gazdasági egyesület titkára azon megjelenni kedves 
kötelességének ismerte, s nagy örömmel s elismeréssel 
jelentheti a közgyűlésnek, hogy ezen, a szarvasmarha 
nevelés és táplálásra nem épen kedvező viszonyok közt 
lévő vidéken, a szarvasmarhánál is, de különösen a lóte 
nyésztésnél meglepő haladást észlelt; mert a nagyrészben 
állami mének után származott, jól fejlődött s gondozott 
csikók az összes jelenlévő külelöttségi tagokat s részt­
vevőket a legkellemesebben lepték meg. Nem mulaszt-

A tanár zsebéből t. i. valamiképen sikerült kimásznia 
a békának, melyet imént zavarában oda beletett s most 
boldogan sütkérezve s légszivattyúval ellátott lábacskái 
segítségével a fehér ing keményített sima mellén meg­
kapaszkodva, érdemjelként ült ott nagy rémületére 
a szegény asszonynak.

— Jaj nekem! —sikoltott fel megint szóhoz jutva 
a ujjával a tanárra mutatott: — Egy béka ifi ott!

Mindenki Zappelre nézett, míg ez — fogoly béká­
járól teljesen megfeledkezve, indignálódva mentegetődzött 
ezen tévedés ellen.

De hadonázásai közben a békát ülőhelyéről föl­
zavarta s az most hatalmas ugrással az épen előtte álló 
tejszínes kancsóba vetette magát s a rémült nézők sze­
mei előtt eltűnt benne. A tejszín magasra fölfecscsent 
s felületén csakhamar megjelent a meglepett zöld ször­
nyeteg, hogy már a másik pillanatban menedéket találjon 
a verenda sürü lombozatában.

Treff, melyet édes szendergéséből asszonyának 
ijedt sikoltása fölébresztett, nem tudta elképzelni, mi 
történt s összes gyanúja amúgy is e furcsa idegenre 
összpontosulván: egyenesen reá rohant s vadul villogó 
szemekkel harapott a halálra megrémült ember comb­
jába. — Böske közbelépte megakadályozta ugyan a 
tanár megsebesítését, de a nadrág szövete Treff éles 
agyarába fogózva végtől-végig hasadt!

Amint Zappel ijedtéből fölocsudott: Böske állt 
mellette, kezét kis kacsóiba szorítva.

— Bocsássa meg uram ! Ismét egy szerencsétlen­
ség; igazán szivemből sajnálom !

— Oh ! kisasszony ! kárpótolva vagyok érte szives 
részvéte által! Az Isten áldja meg érte! — mond a tanár 
boldog elragadtatással.

Hanem abban a pillanatban meglátta magát a 
nyitott ajtón át az átelleni szoba falán függő nagy 
tükörben és — megrémült!

hatja el az egyesületi titkár, hogy ez alkalommmal 
a legnagyobb elismeréssel meg ne emlékezzék a nagy- 
lengyeli gazdakör megteremtője, fejlesztője és ügybuzgó 
elnökéről Skublics Jenő gazd. egyesületi tagtárs úrról, 
kinek üdvös működéséért azon vidék igaz hálával 
tartozik.

A közgyűlés a jelenvolt buzgó Körelnököt szívé­
lyesen meg-„éljen“-zi!

44.
Egyesületi titkár jelenti, hogy a Keszthelyen tartott 

közgyűlés által nyert megbízatásához képest a „Deve 
cseri gazdakör“ által f. évi szept. 27—28 án Devecseren 
rendezett kerti, gazdasági, termény és állatkiállitáson a 
gazdasági egyesület által kiküldött kiildöttségi tagokkal 
együtt megjelent.

A gyümölcs- és terménykiáilítás a csinosan díszített 
„Lövölde“ helyiségben s két e célra emelt pavillonban 
volt csinosan rendezve, inig az állat kiállítás a közelben 
lévő gr. Eszterházy Ferenc féle major udvarán s juh- 
aklában volt.

Meglepően szép volt a gyümölcs és kerti termények 
kiállítása; hol a szebbnél szebb alma, körte, késői őszi 
barack, szőlő s egyéb konyhakertészeti termények régibb 
s legújabb válfajai voltak láthatók.

Legváltozatosabb s gyönyörű terményei voltak : 
Esterházy Móric, Esterházy Ferenc, Eszterházy Jenő, 
Erdődy Ferenc grófoknak, Szalatkay István gyepesi 
birtokos urnák, Purgly Sándor, Hegedűs József, Nagy 1 
Iván, a veszprémmegyei gazdasági egyesület titkárja stb. j 
uraknak. Az állat kiállítás megközelítőleg sem érte el a : 
termény s kerti kiállítás arányait, de ennek valószínűleg ! 
az előző napokon volt, nagy esőzés is lehetett oka.

Szép tenyész bikákat állítottak ki : gróf Eszter- [ 
liázy Ferencz Devecser (Seimenthali eredeti fajú), gróf 
Erdődy Ferenc Doha (Vörös berni eredeti 3 éves, ! 
és barna fehér berni keresztezés 11 2 éves, Szalatkay 
István, Gyepes, berni és allgaui bikákat. Zirczi apátság 
kisbéri tehenei stb. Sertések szépek voltak; jele- i
sen Bee Jenő ur, kisjenői fehér göndör, Szalatkay j 
István ugyanazon fajú, Győri püspökség fekete göndör 
bakonyi faj sertései stb.

Gróf Eszterházy Ferenc ur erdészeti kiállítása 
gyönyörű tölgy, kőris, tenyii, bükkfa példányai s házi­
lag készített kerti bútoraival tűnt tel.

A kiküldött bizottság a társegyesület szívességé­
ből állandó kiállítási jegygyei láttatott el s a legszíve­
sebben kaiauzoltatott.

A gépek csak Kühne Ede mosonyi és Mayer E. 
és Fiai szombathelyi gyárak által voltak képviselve, 
mert sok kiállító a rósz idő miatt küldeményeit ki sem 
csomagolta.

A Kühne cég egy talajporhanyító „Aeme“ boronát 
is állított ki, mely íöldtuivelési eszközről nagyon dicsé- 
rőleg nyilatkoznak a lapok, de működésben a nedves 
talaj miatt láthatni alkalmam nem lévén, gyakorlatias­
ságáról nem is adhatok véleményt.

A „Saxl Testvérek“ tömörített marhatrágya gyára 
is résztvett gyártmányával a kiállításon; ezen trágyával 
vidékünkön tudtommal í. Kaiser József bekeházi birto­
kos ur és saját csekélységem tettünk őszi búzára alkal­
mazva kísérletet, s az elért eredményről annak idején 
a t. gazdaközönséget értesíteni kötelességemnek isme­
rendem.

E rövid vázlatban van szerencsém a devecseri 
kiállítást ismertetni.

45.
A jelen gyűlésnek egyéb tárgya nem lévén, ügy­

vezető elnök ur megköszönve a tagok szives részvételét, 
s a jegyzőkönyv hitelesítésére Skublics Jenő és Gózony 
László tagtárs urakat felkérvén, az ülést bezárja.

Kmf. v,
Orosz Pál, Háczky Kálmán,

titkár. ügyr. elr.ök.
Gózony László. Skublics Jenő.

Fehér nyári öltözéke egész hátulsó részén a nemzeti 
színek egész pompájokban s teljességükben diszlettek !

Emlékezett ugyan, hogy a méhes hosszában alkal­
mazott deszkapad volt zöldre és pirosra megfestve ; de 
azt is csak reggel vette észre, a mikor úgyis késő lett 
volna reá vigyázni: nedves-e még rajta a festék, vagy
nem?! _ Orra pedig a méhszurás következtében úgy
fel volt dagadva, hogy alig ismerte meg magát miatta ! 
Szégyenében nem tudott hová lenni, amint az egész tár­
saság hangos nevetésben tört ki saját rémületének láttára.

Csak a mellette álló Böske, az egyetlen jó angyal ! 
még most sem nevetett s amint szelíden kezét nyujtá : 
Zappel örömest lábaihoz borult volna az egész világ láttára.

— Kiván átöltözködhi ? — kérdezi nyájasan. — 
Jöjjön uram, elvezetem a vendégszobáig.

— Köszönöm kisasszony ! De mibe öltözzem, mikor 
podgyászom az állomáson maradt ! — mond kétségbe­
esetten a szegény ember.

— A kutasi álíomásfőnök a mai gyalogpostával 
egy kis bőröndöt küldött. E szerint az úgy is az öné 
lehet. — Miután a koffer leírása Zappel adataival telje­
sen megegyezett, meglepetve felkiáltott:

— Hisz akkor én itt Boldogfalván, a célomnál 
vagyok?! Oh! bocsánat! Rémítő kinézésem van ; való­
ban szükségem lesz egy fürdőre! De mielőtt távozom 
kedves körükből, fogadja el édes kisasszony hálám jeléül 
e füvésztarisznya reám nézve nagybecsű tartalmát. Egy­
szerű kis mezei virágok vannak benne, de ezek azért 
sokat mondhatnának arról, a mit szivemben érezek. 
Ne vesse meg saját édes testvérkéit — végzé szerelem- 
ittasan a sorsüldözött férfiú.

Böske kezének egy nyomására az egyszerű zár 
engedett, a fedél felpattant — és — — —

— Béla ! Béla ! — kiált Gyurkó örvendezve. — 
Nézd csak, mi van benne: kinyitották! — s gyermeki 
kíváncsiságának összpontosításával tekintett ez újszerű 
Pandóra szelencéjére. — Ni, ni!

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly megyei főorvos úr a megye 

területén szeptember hóban észlelt kö-egészségi állapotról a 
közigazgatási bizottság október havi ülésén a következő 
jelentést terjesztette elő:

nA közegészségi állapot úgy a felnőttek, mint 
gyermekek közt általában kielégítő volt. A Csáktornyái 
és letenyei járásokban szaporodott ugyan a megbetege­
dések száma, de halálozás aránylag kevés fordult elő ; 
a gyógykezelés alá került kórnemek közt legnagyobb 
számba az emésztőszervi bántalmak észlelteitek, mint 
bélhurut, gyomorcsorva, továbbá a rendesnél nagyobb 
számarányban váltóláz, itt-ott tüdőlobnak és vérhasnak 
egyes esetei. Szegváron a gyermekek közt dyphteritis- 
nek négy esete merült fel; az óvintézkedések azonnali 
foganatosítása után a baj tovaterjedése megakadályoz 
tatott.

A heveny fertőző kórok közül csak a vérhas öltött 
járványos jelleget Magyar-Szerdaheiyen 8 kóresettel; a 
betegek mind meggyógyultak és szeptember 24-ike óta 
újabb kóreset fel nem merülvén, a járvány megszűntnek 
tekinthető.

Örvényes községben 4 himlő eset került gyógy 
kezelés alá; a betegek közül 1 meggyógyult, egy, aki 
még beoltva nem volt, meghalt, 2 pedig gyógykezelés 
alatt maradt.

Boncvizsgálat összesen 9 teljesíttetett, hétszer tör­
vényszéki megbízatás folytán, kétszer pedig reudőii 
tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvény­
széki boncolatoknál: 2 agyrázódás és egy agy vérömleny, 
2 elvérzés, 2 mérgezési gyomorlob, 1 hashártyalob; a 
rendőrieknél 1 szivszélhüdés és egy mellhártyalob.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből 10 esetben 
teljesíttetett; súlyos sértés bejelentetett 5.

Öngyilkosságot öt egyén követett el, kik közül 1 
(Leitner Vendel csatári) phosphoroldatot ivott, a többi 
4 pedig (Fürnagy József Balaton-Tomajon, Sájber József 
Gelse-Szigeten, Horváth Józsefné Vidornyafokon és 
Udvardy Károly Keszthelyen) pisztoly lövéssel vetett 
véget életének. Öngyilkossági kísérlet volt 1, az illető 
azonban megmentetett.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 4 egyén 
esett áldozatává, kik (Somogyi Anna nagy-kutasi, Csá­
szár Anna szemenyei, Mikola János keszthelyi és egy 
ismeretlen a lendvai járásban) mind vízbe fúltak.

Elmekórnak egy esete lett rendőri beavatkozás 
tárgya; az illető, mint közveszélyes, az országos téboly­
dába szállíttatott.

Alapitő levél.
A Stern Bernát. családi 1 órháznak a város részére 

való átadása alkalmával a család részéről a következő 
alapitó levél lett kiállítva, melyet a váiös — lapunk előző 
számában tett közlés szerint — egész terjedelmében el­
fogadott :

„Alulírottak névszerint, dr. lovag Stern Bernát 
néhai lovag Stern Lipót császári tanácsosnak, az osztrák - 
magyar bank főtanácsosának, Braunschweig hercegség! 
consulnak, a vaskorona rend 111. osztályú, a Braunschweig 
hercegség! oroszlán Henrik rend és a Romániai királysági 
Románia csillaga rend lovagjának fia, Stern Carolina 
özvegy Martonfalvi Sándorné, Stern Vilmos Farkas, 
Stern Henriette Rosenberg Sándorné, Stern Zsigmond, 
Stern Berta Schey Ferencné mindannyian néhai Stern 
Bernát gyermekei, illetőleg én lovag dr. Stern Richárd 
ugyanannak unokája adjuk emlékezetül mindenkinek, 
kit ezen dolog most, vagy a jövőben illet, miszerint mi 
Stern Carolina, Stern Vilmos Farkas, Stern Heinriette, 
Stern Zsigmond, Stern Berta, úgy elhunyt testvéreink Stern 
Henrik bankár lovag, Stern Lipót dr. Stern Richárd édes 
atyja és Stern Jacques, Zala-Egerszegen 1868. évi június hó 
30-án elhunyt Stern Bernát édes atyánk áldott emlékére 
gyermeki szeretetünk és hálánk kegyeletes érzelmével 
s az ő egész életén át folytatott s felejthetetlenül előttünk 
tündöklő nemes szivü példáját követve, legtisztább szív.

De Béla öcscse szavát már nem hallgatta. Gyors 
léptekkel, csaknem futva távozott el a tekervényes 
utak egyikén.

Böske kisasszony pedig eleinte boszankodva, később 
hangosan kacagva dobta le a tarisznyát, melyből jó 
nagy darab kenyér, szalonna és tormás virsli dűlt ki 
az asztalra. Böskének mind régi ismerősei, melyekben 
a háziasszony is felismerte a tegnap estéli éteimaradék 
egy részét,

Zappel szikrázó szemekkel pattant föl ülőhelyéről 
s dühösen kérdezé :

— Ki tette ezt ? Hol vannak virágaim, drága 
növényeim ! Ez már mégis csak sok !

Most Böske elméjében egyszerre világosodni kezdett. 
— Eszébe jutott Béla föltűnő magaviseleté s elmondá 
sürgető kívánságát, melyben összefüggést vélt felfedezni 
a tarisznya félreismert rendeltetésével, a mely gyanus 
alapot nyert azon körülmény folytán, miszerint Béla a 
tarisznya szerepeltetésének első pillanata óta teljesen 
láthatlanná vált! — Szégyelte magát tévedése és fel­
fedezett titka miatt. — A méhesben alvó tanárt hihetőleg 
meglátta s fáradt vándornak tartva, jószívűségében azzal 
akarta meglepni, hogy tarisznyáját elemózsiával rakta 
meg titokban.

A kis társaság vidáman kacagott ezen igen is 
valószínű föltevésen s addig meg sem szűnt nevetni, 
mig a tanár az inastól kisérve el nem tűnt a vendég­
szobák folyosójában.

Erzsi kisasszony, a ki rendesen nővérénél szokott 
tartózkodni, a mióta nevelését s tanulmányait befejezte, 
csak tegnap érkezett meg egy barátnőjénél tett láto­
gatásról, a hol több hétig mulatott. Boldogfalván kitűnő 
gazdaaszonykodása folytán csaknem nélkülözhetlenné 
vált. Mindenki szerette szelídsége s vidám kedélyhan­
gulatáért. De főleg a gyermekek szilaj természetén 

1 jobban tudott uralkodni, mint a szülők minden szigora.



bol eredt önelhatározásmnkból a szenvedő emberiség 
iránti részvéttel még az 1868-ik évben Zala-Egerszegen 
v Stern Bernát család alapítványa“ névvel valláskülönbség 
nélküli jelleggel kórházat alapítottunk, boldogult test­
véreink Stern Lipót és Stern Henrich pedig hagyomá 
nvaikkal növelték s azon kórházat, mint magán tulaj­
donunkat képező intézményt a legújabb időig saját 
költségünkön fentartottuk s egyedül rendelkezésünktől 
függő intézkedéseink szerint kezeltük és igazgattuk.

Tekintve, miszerint családunk több tagjai hivatás- 
és családi életviszonyaiknál fogva Zala-Egerszeg
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ről elköltözködvén, családunk számban itt már eddig 
is megfogyatkozott, hogy a kórház családi intézményünk 
szándékaiknak megfelelőleg hamvaiban is mélyen tisz­
telt édes-, illetőleg nagyatyánk Stem Bernát emlékére 
a jövő időkben is minden korra híven tentartva, a szén 
védő emberiség javára hasznosan, lelkiismeretesen kezel 
tessék és igazgattassék, miszerint nevezett Stern Bernát 
család tagok, kik mint önkénytes alapítók a feletti 
kizárólagos rendelkezési joggal bírunk, elhatároztuk, 
bogy azt átadjuk Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város 
tisztelt közönségének, ki mint közhatóság az erkölcsi és 
anyagi biztonság legszilárdabb biztositékát szolgáltatja 
■ura nézve, hogy családunk által tett ezen alapítvány 
most előadott szándékainknak és az intézmény céljának 
megfelelően hiven tartatik s miután Zala-Egerszeg város 
közönsége kórházunk átvételére, további kezelésére s 
-gazgatására készségét nyilvánitá és elhatároz», btern 
Bernát család részéről az átadás és Zala-Egerszeg ren­
dezett tanácsú város részéről az átvétel a következő 
feltételek szerint teljesittetik :

I. Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város közön­
ségének átadatik, ez által pedig átvétetik a) „Zala-Egerszeg 
város zala egerszegi közkórházának tartalékalapja javára 
teljes tulajdoni joggal adománykép a zala-egerszegi 
1869-ik telek jegy zőkönyben A f 9 hrsz. a. foglalt 129. 
számú ház udvarral, mely épületben a kóröda eddig 
elhelyezve volt és az átadók beleegyeznek abba, hogy 
ezen ingatlan tulajdonjoga Zala-Egerszeg város közön­
sége Zala-Egerszegi közkórháza tartalékalapja javara 
telekköny vileg bekebleztessék ; b) az idefüzött leltárban 
foglalt összes kórházi felszerelvény és ingóság akkép, 
hogy mindezeket a zala-egerszegi közkórház saját cél­
jaira használhatja; c) a boldogult Stern Henrik és Stern 
Leopold által a Stern Bernát család alapítványa kórház 
javára tett hagyományokkal együtt tizenötezer forint az 
osztrák birodalmi törvény értelmében kibocsátott 5°/0-kal 
kamatozó kötvényekben (úgy nevezett Mai renten), az 
1888. évi november hó 1-től kezdődő 1889-ik évi május 
1-én lejárandó és további szelvényekkel és szelvény 
utalványnyal; d) 37 frt 50 kr. o. é. készpénz és pedig 
oly képen, hogy e) a 15.000 frt o. é. 5%-kal kamatozó 
kötvényekből 1000 frt névértékű kötvény s a 37 frt 
50 kr. készpénz mint adomány, a zala-egerszegi köz­
kórház forgalmi tőkéje javára tordittassék; t) ugyan­
azon 15000 frt kötvényekből 4000 frt névértékű kötvé­
nyekben Zala-Egerszeg város közkórházának tartalék 
alapjához csatoltassék, hogy az, valamint az esetleg el­
adandó Zala-Egerszeg 1869. tljkvben A 9. hrsz. a. 
foglalt ingatlan ára is az 1876. évi 51666. számú m.
kir belügyminiszteri szabályrendelet 36. § a 2. bekezdett 
pontjában jelzettekre felhasználtathassék; g) ugyanazon 
15000 frt névértékű kötvényekből 10,000 írt névértékű 
50/ -kai kamatozó kötvény minden időre, mint Stern 
Bernát alapítványa kezeltessék és fentartassék, melynek 
csak évi kamatai fordittathatók a zala-ege rezeg: köz­
kórház folyó kiadásaira.

II. Ezen alapítványi vagyon a kórházi tartalék 
alap és fogalmi tőke javára átadása és illetőleg átvétele 
folytán Zala-Egerszeg város közönsége kötelezi magát 
zala egerszegi saját kórházában hat ágyat mindenkor a 
fennálló közegészségügyi törvények, rendeletek és szabá­
lyok értelmében felszerelve beteg orvoslással, ápolással, 
eltartással együtt Stern Bernát családjának alapítványa 
gyanánt és e néven vallás kölönbség nélküli jelleggel

Azon nap délelőttjét ismét rendes foglalkozásai 
között töltötte.

A konyhában felügyelt, midőn a kis Gyuri lelken­
dezve rontott be hozzá levéllel a kezében :

— Böske uénikém! Jaj segítsen! Nézze: mi tör­
tént! — s zokogva nyújtotta oda a kezében tartott 
levelet. — Az a pápaszemes bácsi adta át, hogy tegyem 
a postás táskájába s a kertben kiesett a kezemből 
épen, amint a szökőkút víztartója fölé hajoltam. Jaj, jaj 1 
most aztán ugy-e kikapok! ?

Böske ijedten kapott a levél után, melynek borí­
tékja a viz hatása alatt annyira szenvedett, hogy ragasz­
téka fölengedett a levelet majd egészen szabadon hagyva. 
A címet sem lehetett elolvasni; a friss ténta egészen 
leázott róla.

— Majd segítünk rajta valahogy. Ne félj Gyurkó! 
— mond Böske biztatólag. — Csak ne szólj ám felőle 
senkinek !

Oh! hiszen Gyuri is csak ezt óhajtotta legtorrób- 
ban s most megkönnyebbülten szökött odább. Tudta, 
hogy sorsát jó kezekre bízta.

Alig maradt Böske egyedül, midőn szivét mond- 
hatlan kíváncsiság vágya rohanta meg. Kinek írhatott 
ez az ember ittléte első napján ? —- gondolá, a kedé­
lyére nehéz nyomás súlyosodott.

Kiszökött a kertbe, hogy ott savartalan lehessen.
Mit tegyen most már ezzel a levéllel ? Ha a tar­

talmát megnézi, talán megtudhatja belőle, kihez címezze ? 
így is, úgy is el van aa már veszve! De hát nem 
követ-e el tolvajlást akkor ?

Szive oly hatalmasan dobogott, minta életbe vágó 
váltság előtt állt volna! Ide-oda forgatta a levelet 
kezeiben : mit tegyen ? !

Nem sejtette, hogy néhány órával ezelőtt meg 5 
okozott hasonló érzelmeket annak, ki ezekért most 
akaratlanul megboszúlja magát rajta!

(Végi követk.)

minden időkre saját költségén fentartani, kezeltetni s

g g E végett a) a hat ágy látható helyen, kifüggesz­
tett érctáblákon, ezen ércbeöntött felirattal jelölendő 
meg: .Stern Bernát család alapítványa“. b) Azon terem, 
ahol a hat ágy elhelyeztetik, kívül az ajtó felett hason­
lókép érctáblán ezen felirattal látandó el: „Stern Ber­
nát alapítványa.“ c) Benn a teremben a leginkább ki 
tűnő főhelyen néhai Stern Bernát arcképe díszes keretbe 
foglalva kifüggesztendő s minden időben fentartandó.

° in. Az alapító Stern Bernát családnak a család 
által kijelölendő egyik tagja mindenkor tagja leend az 
ezen alapítványt kezelő kórházi bizottságnak.

IV. Dr. Isoo János úr, az összes orvosi tudo­
mányok tudora, a Stern Bernát családja kórházának 
jelenlegi orvosa részére élte fogytáig ezen kórház-or­
vosi állás és 250 frt évi fizetés az alapító család által 
biztosítva lévén, azon oknál fogva a zala-egerszegi köz­
kórházhoz jelenleg alorvosi minőségben legalább 250 
frt évi fizetéssel átvétessék. E végett pedig ily minő 
ségben az illetékes hatóság által megerősítendő lévén, 
az átadó család és az átvevő városi közönség annak az 
illető hatóság által leendő kineveztetését és megerősít-
tetését kérelmezik. .

V. Zala-Egerszeg város közönsége kötelezi magat 
dr. Isoo János urnák, mint a Stern Bernát «saládja 
kórháza jelenlegi orvosának holta napjáig 250 frt évi 
tiszteletdíját utólagos félévi részletekben kifogástalanul 
s mint élte fogytáig személyéhez kötött javadalmazást 
feltétlenül még azon esetben is fizetni, ha dr. Isso János 
úr kórházi orvosképpen szellemi és testi fogyatkozások 
avagy bármi egyéb körülmények vagy életviszonyok 
miatt orvosi működését nem teljesíthetné; viszont, mig 
kinevezett dr. Isoo János úr a zala-egerszegi városi 
közkórháznál legalább 250 frt évi fizetéssel javadal­
mazva működni, esetleg nagyobb fizetéssel orvosi minő­
ségben alkalmaztatni, illetve kineveztetni_ fog, a részére 
élte fogytáiglan biztosított és megjáró 250 írt évi tisz- 
teletdija a 250 frt — esetleg magasabb közkórházi or­
vosi fizetésébe mindenkor beszámíttatni fog.

VI. Határozottan kiköttetik, hogy úgy az alapit-
ványkép, valamint a közkórházi tartalékalap és for­
galmi tőke javára tett adomány kép átadott vagyon 
kamatait és jövödelmeit soha semmiféle szín alatt és 
körülmények között más, mint a jelen alapító okirat 
ban meghatározott célra fordítani és használni szabad 
nem leszen. Az esetben pedig, ha valamikor bármi o 
■ál fogva Zala-Egerszeg városnak kórháza lenni meg­
szűnnék, a néki átadott 10.000 frt alapítványi toké 
Stern Bernát családjának rendelkezése alá visszaesik 
és Zala-Egerszeg város közönsége által világos adóssága 
gyanánt visszafizetendő leend. , .

VII. A jelen ügylettel kapcsolatos és az atadassal
és átruházással járó bélyeg- és egyéb költségek, királyi 
kincstári illetékek Zala-Egerszeg rendezett tanácsú va 
ros közönségét terhelik s azok viselésére, illetőleg fize­
tésére magát kötelezi. , ,

VIII. Miután Zala-Egerszeg város közönségé kép­
viselő testületé által mindezen teltételeket elfogadta s 
ezen határozatát Zalavármegye közönsége jóváhagyta 
az alapítványnak a jelen alapító okiratban kikötött tel 
tételek szerint fentartására és az összes feltételek pon­
tos teljesítésére magát minden időkre kötelezi.

Ezen alapító okirat három egyenlő példányban, 
úgy mint: egy a megkérendő tekintetes Zalavármegye 
levéltárában megőrzés végett, egy Zala-Egerszeg rende­
zett tanácsú városa közönsége, egy Stern Bernát csa­
ládja részére kiadatott.“

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Esküvő. Schmidt József, a zala egerszegi polgári 

fiú és középkereskedelmi iskola tanára f. hó 20-án 
esküdött örök hűséget Réfy Laura kisasszonynak, a 
zala-egerszegi polgári leányiskola tanítónőjének.

Eljegyzés. Dr. Graner Ad If, az összes orvosi 
tudományok tudora, Zala-Egerszeg rendezett tanácsú 
város orvosa, Nagy-Kauizsán eljegyezte Kaiser Anna 
kisasszonyt, özv. Kaiser Sándorné kedves leányát.

A városi pénzügyi bizottság f. hó 18-án tartott 
ülésén a kórházzal szemközt levő városi telken egy tégla­
égető, körkemence felállítása iránt tanácskozott. Mivé 
ugyanis a nyilt folyókák készítéséhez szükséges kőanya­
got a vállalkozó nem képes előállítani, a nyílt folyókák 
kongó téglával lesznek kirakva, mely célból nagyobb 
mennyiségű, kongó tégla szükségeltetik. A bizottság 
Wojáczek bécsi szabadalmazott körkemence-gyárostól 
ki utazása közben városunkba jött s az ülésen jelen 
volt, — azon értesülést nyerte, hogy a körkemencevei, 
mely kőszénnel fűttetik, a tégla ezerének égetése s teljes 
előállítása 7 frt 30 krnál többe nem kerül ™ga jel­
legi eljárás mellett magának a városnak 11 frt 70 krjába 
kerül, vagyis minden ezer darab tégla előállításánál 
4 frt 40 kr. takaríttatik meg s ilykep a mintegy 13—U 
ezer forintba kerülő körkemence 3 millió tégla égetése 
s e téglák elárúsítása mellett megtakanttatné* s a kő - 
kemencével naponként 6-8000 téglát lehet égetni A
bizottság ezen előnyök folytán ily körkemence felállítását
fogja a képviselő testületnek javaslatba hozni. A közönség, 
haSa mostani ár mellett veszi is a téglát, a*°n <előnyben 
fog részesülni, hogy a tégla szállítása olcsóbb leend, 
mint mostan, a régi téglaszínűt szállítva.

Gvászhir Vettük a következő gyászjelentést. 
Tabahází Dőry Juliánná özv. Noszlophy Mihályné mint 
anya, saját él unokája Jugovics János vaspályái hivatal- 

1 nők nevében szomorodott szívvel jelenti fiának Noszlopi 
Gyulának zala-szent-ivám plébános és áIdőzárnak f. ho 
16-án reggel 6 órakor életének ö8. evében hosszas
szenvedés után történt gyászos elhunytál. A boldogult
nak hült tetemei f. hó 18-án délelőtt 10 órakor fognak 

: Zala-Szerit-Ivánban az ottani sirkertbe örök nyugalomra 
tétetni. Zala-Szent-Iván, 1888. október hó 16-án. Aid 
és béke lengjen hamvai felett.

Alapszabálymegerősítés. A m. kir. belügyminiszter
„a tapolezai járási községi és körjegyzők egyesületé -nett 
s a „kővágó-eörsi izraelita nő'egylet“-neV alapszabályai
a bemutatási záradékkal ellátta.

Jótékonyság. Gróf Festetics Jenő a Csáktornyái 
kisdednevelő egyesület céljaira újabban ötven forintot
adományozott. _... . ,

Névmagyarosítás. Kohn Móric keszthelyi illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének „ Kovács“ -ra, kiskorú 
Kohn Lajos nagy kanizsai illetőségű lakós vezetéknevé­
nek „Kertész“ re kért átváltóztatását a m. kir. belügy­
miniszter megengedte. . . Ax

Megnyitó Ünnepély. A nagy-kanizsai kereskedő 
ifjak önképző egylete f. hó 13-án népes társas vacsorá­
val nyitotta meg a téli évadot. A munkás kör a télfolytán 
több országos nevű irót szándékozik megnyerni felölvasásr|4' 

Tűzoltóság alakult Mura-Kereszturon Szemző Gyula 
ottani körjegyző kezdeményezésére. Már 40 tagja vau 
és saját erejükből egy fecskendőt szereztek be.

Az időjárás az utóbbi napokban hidegebbre válto­
zott, reggelenkint 2—5 fok meleget mutat a hévmérő, 
mind annak dacára a tavaszi ibolya és a rÓM^k némely 
faja gazdagon virágzik, sőt érett málna is mutatkozik.

Nagy tűzvész dühöngött Sormáson f. hó l<-én a 
délutáni órákban. A tűz a legnagyobb szélviharban 
keletkezett ismeretlen okból s meggátlása az első pilla­
natban majdnem lehetetlennek látszott; de a sormás* 
tűzoltóság Grün féld (körjegyző) parancsnok vezetea® 
mellett oly nagy tevékenységet fejtett ki, hogy az óriási 
orkán dacára is csak 16 melléképület esett a tűz marta­
lékául. Nagyban elősegítették a sormási tűzoltók műkö­
dését azután a nagy-kanizsai tűzoltóság is, kik a körül­
ményekhez képest majdnem hihetetlen gyorsasággá 
jelentek meg a tűzoltói szerelvényekkel s nagy erelylyel 
végezték a tűzoltási munkálatokat.

Vétkes gondatlanság ismét egy reményteljes életet 
ejtett áldozatul Nagy-Kanizsán. Tudósítónk írja, hogy 
í. hó 16-án, Stern Móricz téglagyáránál, az egyik tég­
lásnak Vácz Józsefnek Teréz nevű 18 éves, szép és 
erényes életű leánya, fiatalabb Mari nevű testvérjével 
a gyártelepi kútra ment vízért. Merítés közben Vácz 
Teréz elveszitette az egyensúlyt és beleesett a 10 öl 
mélységű kútba. Holtan vették ki s megejtették az 
orvosrendőri boncolást. A vizsgálat a törvényszék részé­
ről is meg tog indíttatni, mivel a kút közveszélyes 
állapotúnak találtatott s a vétkes gondatlanság által 
okozott halál esete látszik fenfoi ogni.

Betörés. F. hó 14-én reggel 2—3 óra között 
Herboly Alajos lippai tanítóhoz forgópisztolylyal fel­
fegyverkezett 7 ismeretlen egyén betört és tőle 12b frt 
értékű ruhát vitt el. Kárvallott a hátulsó szobában tör­
tént ezen tolvajlást észrevette, felkelt s forgó pisztolyá­
val a hátsó szobába ment. Az ajtót a tolvajok vissza­
nyomták, de ennek dacára sikerült neki az ajtót belökni, 
s ekkor látta, hogy a tolvajlást meggyujtott lámpájánál két 
ismeretlen egyén eszközli. Herboly erre az egyik emberre 
rálőtt. mire az jajgatva elesett. Erre azután kívülről az 
ablakon keresztül két lövés tétetett, mire Herboly az 
előbb meglőttre újból reá lőtt, de kívülről ismételten 
több lövés tétetvén, kárvallott jónak látta menekülni 
s nejével együtt a padlásra ment. A tettesek meglőtt 
társukat magukkal vitték, azonban a szobában hátra­
hagytak két kapát, egy vésőt, egy darab gyertyát és 
egy istráng kötelet. A tettesek kiderítése és elfogatása 
iránt a legerélyesebb nyomozás vétetett foganatba.

Drávába fulladott. Vidovecz István alsó-domborúi 
lakós f. hó 10-én hét társával együtt 14 zsák kukoricát 
akart csolnakon áthozni a Dráván. A nagy vízállás és 
szél miatt azonban a csolnakot nem bírták megmenteni 
attól, hogy egy fűzfához ne csapódjék, minek folytán 
a csolnak felborult, a bentiilők a Drávába estek s közü­
lök Vidovecz István a vízbe fulladott és csak f. hó 
12-én sikerült őt kihalászni, míg a többiek szerencsésen 
kimentettek.

Szégyenéből kútba ugrott. Kapornak! Eszter Szt.- 
Antalfán szüleinél tartózkodó 20 éves hajadon a község 
külső határában levő úgynevezett új máj i kutból vas- 
kapocscsal holtan hozatott ki. A leány előző nap este 
kukoricafosztás közben több ottani legénynyel szóvítába 
keveredvén, a legények a leányt megverték s emiatt 
szégyenében ugrott másnap a kútba.

Leforrázta anyja. Kustánczi (Rigó) Gáspár baksai 
cigány 4 éves Béla fiát anyja véletlenségből forró vizzfel 
leöntötte, minek következtében oly súlyos égési sebeket 
kapott, hogy azokba negyed napra a fiú bele halt.

Hi a haza. Vértesi Arnold „Magyar Világ“ című 
vállalatában, mely a kitűnő iró összes munkáit, ezer el­
beszélését tartalmazza, siirün követik egymást egymásu­
tán hetenként pontosan a füzetek. — Már a 4-ik füzet 
is megjelent, a melyben befejeződik a „Dombrádi majális“ 
című érdekfeszítő elbeszélés, teljesen közli a „Hi a haza“ 
c. 48-iki időkben játszó novellát, s megkezdi a „Bohóca 
neje“ c. beszélyt. A „Hi a haza“ című elbeszélés meg­
lep bennünket a kor hű festésével, az akkori idők 
lelkesedett hangjával. A Galicziában időzött magyar 
huszávság hazaérkezését írja le; a Lenkey-féle örök 
emlékű eset van benne érintve. A jövő héten megjelenő 
füzetben egy humoros novella is lesz közölve: „ Herbst 
ur és leendő veje“ cím alatt. Nem győzzük eleget 
ajánlani a gazdag tartalmú füzetes vállalatot olvasóink 
figyelmébe. A ki értékes könyvtárt akar szerezni és a 
közelgő téli estéken szórakoztató olvasmányban akar 
gyönyörködni, az megrendeli Vértesi müveit. Uj előfize­
tőknek a már megjelent füzetek egy szere küldetnek 
meg. Az előfizetési pénzek a szerző nevére Debreczenbe 
címzendők. Azok, kik gyűjtő iveken aláírások utján 
előfizetőket gyűjtöttek, szíveskedjenek a gyűjtő iveket 
a kiadóhivatalhoz azonnal beküldeni, hogy a megjelent 
füzetek expediálbatók legyenek.

A „Zalai Közlöny könyvtáráéból, melynek szer­
kesztője és kiadója Bátorfi Lajos, megjelent a 2-ik 
tyzet, tartalma: Hadik lovag. Monda Vackot Sándornótol. 
Ara 15 kr.



mu*.

Gr. Vay Dániel „Magyarország történeté“ -bői r r 
a harmadik íiizet jelent meg. E füzet bezárja a vezérek 
korát és megkezdi a Szent István által keresztény 
országgá tett és királysággá szervezett magyar állam 
történetének leírását. Gr. Vay Dániel munkája nagy 
népszerűségnek örvend, mert különösen alkalmatos arra, 
hogy édes hazánk múltjáról bővebben olvashassanak 
azok is, a kiknek nincsen módjukban Horváth Mihály 
nagy terjedelmű történeti munkájához hozzájutni. Uj 
előfizetőknek a már megjelent füzetek egyszerre küldet­
nek meg. Az előfizetési pénzek Debreczenbe, a „Debre- 
ezeni Ellenőr“ könyvnyomdájába küldendők. A t. gyűj­
tők felkéretnek a gyűjtői vek mielőbbi beküldésére.

Uj naptar 1889. evre. Wajdits József n.-kanizsai 
könyvkereskedő kiadásában megjelent „Szűz Mária, 
édes hazánk védasszonya“ cimii nagy képes népnaptár 
az 1889. évre. IX. évfolyam, szerkesztette Pater Angeli­
kus. A rendes naptári részen kívül adomák, mezőgazdák 
naptára, közgazdaság, ételek készítésmódja, hasznos 
tudnivalók, vásárok stb. foglaltatnak benne. A gazdag 
tartalom- és csinos kiállításhoz képest ára nagyon is 
jutányos: 40 kr. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Uj zenemű. Táborszky Nándor zt mműkeresdésében 
megjelent: „Szent-Tornyai emlék“. Eredeti magyar
nóta; zongorára szerző és nagyságos Juszt Zsigmond 
urnák tisztelettel ajánlja Rácz Fái. Ara 80 kr. Ezúttal 
megjegyezzük, hogy az 1868. óta Budapesten „ 1 aborszky 
és Farsch“ cég alatt fennállott zeneműkereskedést ezen­
túl Táborszky Nándor saját cége alatt egyedül fogja 
vezetni, mivel cégtársa: Farsch József tartós betegsége 
következtében kényszerült az üzleti tevékenységtől 
visszavonulni.

Figyelmeztetjük olvasóinkat a mai számunkban 
megjelent Fairbanks-hirdetésre.

Az egész világon a legtökéletesebbnek 
elismert mérleg-szerkezetek.

V szabadalmazott Fair hanks-mer legek száza-
tol «Stíl Vérzéken vek FAifigAul

Ezen alapszik az egész
Tartozik és követel.

kereskedelmi rendszer. 
Aki többet ad ki, mint amennyit bevesz, csakhamar 
tönkre megy. Testünkben is kell, hogy a bevétel jelen­
téken ven felülmúlja a kiadást. í elhasználás és pótlás 
egymással a leghelyesebb viszonyban kell, hogy legye­
nek és különösen kell arra ügyelnünk, hogy a vér a 
vesék és máj által megfelelőkig megtisztittatván, egész­
séges maradjon. Egy szerről, mely gyógy erejére nézve 
felülmúlhatlan, írja Schwark Leo úr Insterburgban 
(Ziegelstrasse 2;> , amint következik : „Gyógyszere nekem 
bámulatos módon használt úgy, hogy már négy hét óta 
az ágyat elhagyhattam. Néhány nap előtt Dr. N. N. 
törzsorvoshoz mentem, aki engem szintén gyógykezelt. 
Ez igen elcsudálkozotí látásomon, mert ő rólam már 
egészen lemondott. Kérdezte, hogy mit veszek be, és én 
mondám neki: Warner-féle Sate gyógyszert. Legyen 
szives neki leghálásabb köszönetemet nyilvánítani.“ Ei- 
árusitás és szétküldés csakis gyógyszertárak által. A ra 
2 frt. Raktár Zala-Égerszögen Raszter Sándor gyógy szer­
táránál. Főraktár Pozsonyban 11. H. Warner & Go nál.

dós rendszerűek, rendkívül 

lyal vannak el llátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fosva az 

Összes világija Utasokon első díjat mert legkitűnőbb mérlegek.
A jutányos árakban, melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek árainál nem magasab­

bak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és 
zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk állami 
felügyelet alatt áll.

Cim: Oszt. magy. Fairbanks társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
B lí 1> A P K S T Andrássy ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest K. Megyer.

.399. 400. 1888. szám.

<eoooooom<

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARI)Y IGNÁC. 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

EX. t.
c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsólendvai kir. jbíróság 3773. és 3774. p. 1888. számú 
végzése által Lenek Emil és tarsai javára Szolás József
és neje Horváth Ágota zorkóházi lakosok ellen 119 
frt 60 kr. és 17)7 írt 50 kr. tőkék, ezek 1888. év július 
hó 7. napjától számítandó 8°,, kamatai és eddig össze­
sen 38 frt 8 kr. költség követelés ereiéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
345 írtra becsiüt 400 mázsa széna, egy kazal szalma, 
egy tehén és 10 öl tűzifából álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 5277. és 5278. sz. kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Zorkoházán 
Szolás József és neje Horváth Ágota lakásán leendő 
eszközlésére 1888. év október ho 27-ik napjanak del 
előtt 10 oraja határidőül kítűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz fizetendő.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számít tátik.

Kelt Alsó-Lendván 1888. évi október hó 15-én.

Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.
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Első legolcsóbb forrás f j ääääHa a lovak döglenek,
A gazdák t nkre mennek.

<> -<>

F eltűnést okozó tudósítás
a t. ez. lóbirtokos urak érdekében.

A Romániával, Orosz- és Németországgal folytatott kereskedelmi- és vátiihábőrú következtében, mely 
az ez irányban üzleti közlekedés tökéletes- megszűnését és az áru-kivitel hanyatlását maga után- vonta, valamint a jelenlegi 
politikai zavarok és rósz üzleti viszonyok folytán, raktáramban több száz tuczat lótakaró.fö’halmozva van,-melyet nevezett 
országokba kellett volna szállítani, űgv fogy most kényszerítve vagyok ezen takarókat minden áron eladni.

Valamennyi osztrák-magyarhoni t. ez. lóbirtokos urak számára utánvét vagy az árnak előleges beküldése mellett
rr rr rr

«Tr

küldök, melyek 190 centim.-nyi hosszassággal és 130 centim.-nyi szélességgel bírnak, legjobb minőségűek és elpusztít- 
katlanok, sötét alappal és élénk sávokkal bírnak, tömöttek és melegek, szolidan dolgozvák; egy takaró ára csak

2 frt 50 kr.
Elegáns kénsárga hintő-takarók

négyszeres, széles fekete vörös vagy vöröskék sávokkal,, körülbelül 2 méternyi hosszak és Dg méternyi szélesek fölötte 
elegáns felékesítéssel, mely minden ló díszét képezi; egy darab ára csak

1 írt 50 kr.
Pompás aranysárga kettős urasági-takarók

az egyik oldalon aranysárga alappal és négyszeres, széles vörösfekete vagy. vöröskék sávokkal, a másik oldalon pedig szürke. 
Legjobb első minőségű, köriilb. 2 méternyi hosszú és- 1 • /■> méternyi széles. Mint pompás szőnyeg is alkalmazható. 1 darab

;ír*csak :$ frt 50 kr.
Ha tehát lovai számára jó; szép és meleg takarókat vásárolni kíván, úgy .éljen Uraságod ezen kédvező alkil­

lámmal, mely alig fog ismét kínálkozni és tessék ezen valóban jeles takarókból megrendelni. Méltóztassék egy próbanieg- 
reiidelést .tenni és igen megelégedve lesz,- úgy hogy t. ismerőseinek, is ajánlani fog, "a miért kötelezettje leszek.

Méltóztass.ék megrendelésénél teljes címét, becses nevet, állását, a város és utolsó posta nevét, valamint 
az országét túljegyezni, hogy a szállításnál tévedés elő ne forduljon.
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gfüüüOüüüüíiíOüüűüüöüf
A LEGJOBB

Cigaretta papír
A VALÓDI

LE H0U8L0;
CAWLEY

francia gyártmány 
X HKNBY tői FARÍNBAN

Ouakodjunk az utánzatoktól.

Ezen papirt Úr. .1. .1. l’olil, dr. K. I.udv ig
és dr. ti. Lippmann becsi egyetemi tanárok 

en ajánljuk es pedig kitűnő minőségéért! 
tisztaságáért s mivel semmi anyagot sem tar- 

•a máz. mely az egészségre ártalmas lenne.
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IMriaczelli gyormorcsöppek. I
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben. |

\ édjegy. Fölülmúl hatatlan ét vágy hiány, gyomorgyön- ^
gyomor ......,.v.

lülinulhatatlan étvágy hiány, gymnorgy mí­
tosz illatn lélekzct. íélluvódás, savanyu 

felhöffvnés, kólika,. gyomnrliurut. gyomon-gi's. 
homok- és aarakéjizödés. tnNágos nyálkakéjizöilcs. 
sárgaság, undor és hányás, főfájás ha a gyomortol 
ered., gvomorgmvs, szekszorulás. a gyomornak 
ételekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, 
lép-, máj- és aranyeres h,•Unalmak eseteilivn. —
Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 
4u ki-., kettős pnlae/.k 70 kr.

Központi szétküldés Krads Karols gyógysze­
rész áltat Kremsierhen (Morvaország .

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvá»! A valódi mariaezelli gyonioívsöiipeket ■ 

sokat hamisítják es utánozzák. A valódivá- jeléül ■ 
•Is- piros, a fenti vedjegygye! . llátott Imrit.'kha kell I 
ne es a minden üveghez mellékelt használati uta- m

minden üvegnél __ ______ ___ _____ ^
göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati uta­
sításon niejt kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierheu (iu.-ek Uerrik

, se Dkönyviiyomüájáhan nyomatott.

Valódi Kapható: Merenyén 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, 
Stamborszky L., Szent-Gothardon

Fleischer
Sümegen
romesá-

u vi Lipót gyógyszerészeknél.

I

I
Nyom. özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


